

# दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल

ग्वालियर, रविवार 15 मई 2022

ग्वालियर ■ वर्ष : 1 ■ अंक : 235

₹ 8 ■ मूल्य : 2 रु.



## गुना जिले में हुई घटना के अपराधियों के विरुद्ध होगी सख्त कार्रवाई: मुख्यमंत्री श्री चौहान

**भोपाल।** मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने आज प्रनात-निवास कार्यालय में आपात बैठक बुलाकर गुना जिले में कल मध्य रात्रि पुलिसकर्मियों और शिकारियों के मध्य हुई गोलीबारी की घटना और पुलिसकर्मियों की मृत्यु के संबंध में विस्तार से जानकारी प्राप्त की। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने निर्देश दिए कि पुलिस तत्काल इस घटना के दोषी अपराधियों के विरुद्ध सख्त से सख्त कार्रवाई करे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि घटना की विस्तृत जांच भी करवाई जाएगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने पुलिस महानिरीक्षक ग्वालियर को घटना स्थल पर विलम्ब से पहुंचने का दोषी मानते हुए उन्हें हटाने के निर्देश दिए। बैठक में गृह मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा उपस्थित थे। पुलिस महानिरीक्षक श्री सुधीर सक्सेना वचुअली शामिल हुए। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि इस घटना में शहदात देने वाले पुलिस के तीनों साथी सब इम्पेक्टर राकेश कुमार जाटव, आरक्षक नील भावित और आरक्षक संतराम की शहादत व्यर्थ नहीं जाने दी जाएगी। इन्होंने कर्तव्य की बलिदान पर अपने जीवन को न्योछावर किया है। उन्हें शहादत का दर्जा देकर परिजन को एक-एक करोड़ रुपये की सम्मान निधि दी जाएगी। साथ ही परिवार को एक सदस्य को शाहीकरी सेवा में लिया जाएगा। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि इन्फुटी पर नैतिक पुलिसकर्मियों को शहीद हुए हैं उनका सम्मानपूर्वक अंतिम संस्कार हो।

## आरोन मुठभेड़: पुलिस ने घेरा आरोपियों का गांव, एक की लाश मिली

**मुख्यमंत्री का ऐलान मृतकों के परिजनों को मिलेंगे 1-1 करोड़, आईजी को हटाया**

**गुना।** आरोन थाना क्षेत्र के ग्राम बरखेड़ा बरखेड़ा के बीच पुलिस और बदमाशों की मुठभेड़ के बाद पुलिस ने आरोपियों का गांव बिरौलिया को घेर लिया है, गांव और जंगल में सर्चिंग की जा रही है। सर्चिंग के दौरान आरोपियों के घर से एक लाश भी मिली है। जिसका पीएम कराया जा रहा है। मुठभेड़ के परिजनों को एक-एक करोड़ रुपये देने व ग्वालियर आई जी को हटाने का ऐलान मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने किया है। **पुलिस ने घेरा आरोपियों का गांव:** पुलिस और बदमाशों की मुठभेड़ के बाद पुलिस ने तीनों



पुलिसकर्मियों का पीएम कराया और तत्काल पेशान लेते हुए आरोपियों का गांव राणेगढ़ थाना क्षेत्र के ग्राम बिरौलिया को पूरी तरीके से घेर लिया गया और सर्चिंग की जा रही है। इसी सर्चिंग के दौरान आरोपियों के एक घर में नौशदा नामक व्यक्ति की लाश



गोली लगी अवस्था में मिली है, इसका पीएम कराया जा रहा है। **सात आरोपियों पर मामला दर्ज, पुलिस की इजाजत रायल्वे भी ले गए बदमाश:** मुठभेड़ के अनुसार पुलिस से जुनाई करने वाले 7 अज्ञात बदमाशों पर धारा 302, 307

थाई नौशदा को लाश गोली लगी अवस्था में मिली है। **परिजनों को मिलेंगे 1-1 करोड़, रुपए, अंतिम संस्कार में शामिल होंगे जिले के प्रभारी मंत्री:** गुना मुठभेड़ को लेकर मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान सख्त, मुख्यमंत्री निवास में हुई उच्च स्तरीय आपात बैठक, सीएम शिवराज ने गुना मुठभेड़ को अधिकांशियों से ली विप्रेत, सरकार का बड़ा ऐलान, पुलिस कर्मियों को दिया जाएगा शहीद का दर्जा, शहीद पुलिसकर्मियों के परिजनों को मिलेंगे 1-1 करोड़, रुपए, श्री चौहान ने कहा है कि घटनास्थल पर ग्वालियर आईजी के देरी से पहुंचने के कारण तत्काल हटाने का फैसला लिया गया है। अंतिम संस्कार में शामिल होंगे जिले के प्रभारी मंत्री, शहदात होगी आरोपियों की गिरफ्तारी और कठोर कार्रवाई।

## उ. कोरिया पर कोरोना और रहस्यमय बुखार की मार, 1,87,800 लोग कारंटीन में 27 लोगों की मौत

**प्योंगयांग।** उत्तर कोरिया में कोरोना के मामले तेजी से बढ़ रहे हैं। इस बीच उत्तर कोरिया में रहस्यमय बुखार के कारण 21 लोगों की मौत हो चुकी है। शुक्रवार को सरकारी मीडिया की ओर से बताया गया कि अब तक छह लोगों की कोरोना वायरस से मौत हुई है, जबकि 1,87,800 लोग कारंटीन में हैं। उत्तर कोरिया की ओर से अभी तक कहा जा रहा था कि पिछले दो सालों से उनके यहाँ कोई भी मौत नहीं हुई है, लेकिन अब अधिकारियों ने उनमें से एक को भी मौत का नामा है। गुस्काव को तानाशाह किम जोन उन ने राष्ट्रीय रोग निवारण मुख्यालय को दौरा किया, जिसके बाद मौतों की घोषणा की गई। कोरोना से जुड़ा रहे उत्तर कोरिया पर दोहरी मार पड़ी है। कोरोना से मौतों के बीच बुखार का प्रकोप भी बढ़ा है, जिससे 21 लोगों की मौत हुई है। तानाशाह किम जोन उन ने स्वास्थ्य अधिकारियों को आलोचना करते हुए कहा कि बुखार का प्रसार दिखाना है कि महामारी नियंत्रण प्रणाली में कमजोरी है। शनिवार को 21 लोगों की मौत के बाद किम ने कहा कि कोविड-19 के प्रसार ने देश को एक बड़ी दुर्घटना-पुलबत में डाल दिया है। किम ने लोगों से महामारी पर काबू पाने के लिए चौतरफा लड़ाई का आह्वान किया। विशेषज्ञों का मानना है कि उत्तर कोरिया में सीमित टेस्टिंग हो सकती है। ऐसे में उम्मेद जो भी आनेकड़ जारी किया है एक छोटे से हिस्सा का प्रतिनिधित्व करते हैं। वहीं, कोरोना टेस्टिंगका न होने के कारण इलाकों मौतें हो सकती हैं। सप्ताहवक वकर्स पार्टी ने इस मामले पर इमरेंजेंसी मीटिंग की। इमरेंजेंस कहा गया कि पिछले अप्रैल से लगभग 280,810 लोगों का इलाज किया गया और 27 लोगों की मौत हो गई।

## ज्ञान त्यापी का अर्थ ज्ञान का कुंआ, इसका कुरान में कहीं कोई जिक्र नहीं, यह शिव से जुड़ा स्थान : साक्षी महाराज

**आवा।** ज्ञानवापी मस्जिद विवाद में आज के सांसद साक्षी महाराज ने बड़ा बयान दिया है। उन्होंने कहा कि जान वापी जैसा शब्द कुरान में कहीं नहीं है। उन्होंने कहा कि ज्ञानवापी का अर्थ है जान का सरोवर या जान का कुआँ, इसके अर्थ से ही यह स्पष्ट होता है कि यह स्थान ज्ञान के प्रदाता भगवान शिव का है। ज्ञानवापी में विवाद का कोई मतलब नहीं है। थुंधरा मामले में भी भाजपा सांसद साक्षी महाराज ने बयान दिया। उन्होंने कहा मध्य में इंगूहाह आक्रान्तों ने भगवान कृष्ण के मंदिर को तोड़कर बनाया था। मध्य का मामला कोर्ट में है कोर्ट जो भी निर्णय लेगा हमसे स्वीकार करेंगे। दरअसल, अपने बयानों को लागू सुर्खियों में रहने वाले भाजपा सांसद साक्षी महाराज शुक्रवार को उजाव प्रवास पर रहे। यहाँ सांसद ने एक कॉलिंग में टेबलेट और स्मार्ट फोन वितरण किया। इस दौरान सांसद ने छत्र-छात्रों को अभिषेक में नई बुरतियों को झूठे का आरोपित दिया। सांसद साक्षी महाराज ने ओवैसी के बयान पर फटकार करते हुए कहा ओवैसी ने कहा था कि अयोध्या में भगवान गणेश के नाम पर एक टैंट नहीं खड़ा जा सकता है, आज वहाँ पर गणपती मंदिर बन रहा है। साक्षी महाराज ने कहा कि कोर्ट सिकतनी भी चितकर बैठक करें, उनके पास सोनिया-राहुल के अलावा कोई तीसरा नहीं है।

## ज्ञानवापी सर्वे पर ओवैसी ने उठाए सवाल, कहा- दूसरी मस्जिद शहीद नहीं होने देंगे

**अहमदाबाद।** दिसंबर में होनेवाले गुजरात विधानसभा चुनाव को लेकर विभिन्न राजनीतिक दलों के नेताओं की राज्य में चल रहे पहल बढ़ गई है। 7 आगामी चुनाव को लेकर शनिवार को गुजरात एएआईएमआईएम के मंत्री असदुद्दीन ओवैसी ने चारपासी की ज्ञानवापी मस्जिद परिसर में किए जा रहे सर्वे को लेकर सवाल उठाए उन्होंने कहा कि बावरी मस्जिद धोखे से छिनी ली है, लेकिन ज्ञानवापी मस्जिद उन्हीं के नहीं हैं जिन्होंने इसका साथ कहा है कि ज्ञानवापी मस्जिद थी और रहेगी ओवैसी ने 1991 के कानून में स्पष्ट है कि 15 अप्रैल 1947 के रोज जो भी धार्मिक स्थल था, उसमें किसी प्रकार की छेड़छाड़ या बदलाव नहीं किया जा सकता उन्होंने कहा कि 1991 में ज्ञानवापी मामले में इलाहाबाद ने स्टे जारी

## खास खबर

**शिमला में खाई में गिरा ट्रक, ड्राइवर-कंडक्टर की मौत**  
**शिमला।** हिमाचल प्रदेश के शिमला जिले में शनिवार सुबह 4 बजे डिगोंग के संधू नामक स्थान पर एक ट्रक अनियंत्रित होकर एक गहरी खाई में गिर गया। हादसे में चालक और परिचालक दोनों की मौत हो गई। पुलिस ने शवों को कब्जे में लेकर शक्तिस्त ट्रक को जन्त कर लिया है। केस दर्ज करके हादसे के कारणों की जांच की जा रही है। पुलिस ने बताया कि ट्रक शिमला आ रहा था और रास्ते में अनियंत्रित होकर सड़क से नीचे खाई में गिर गया। ड्राइवर रविग शाही सोलन की मौत पर भी गीत हो गई, जबकि ट्रक कंडक्टर गुणा गाँव खन्नासनी, उत्तराखंड ने सुबह डिगोंग अस्पताल में दम तोड़ा।  
**त्रिपुरा के मुख्यमंत्री बिल्वर कुमार देव ने दिवा इस्तीफा, नए सीएम का ऐलान जल्द**  
**नई दिल्ली।** त्रिपुरा के मुख्यमंत्री बिल्वर कुमार देव ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया है। उन्होंने शनिवार को राज्यपाल एमएन आरव से मुलाकात कर मुख्यमंत्री पद से अपना इस्तीफा सौंप दिया है। इसके बाद नए नेता के चयन के लिए शनिवार को शाम 5 बजे भाजपा विधायक दल की बैठक बुलाई गई है। बैठक के बाद नए नेता के नाम का ऐलान होगा। विधायक दल को बैठक के लिए केंद्रिय परिवहन के तीर पर केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र निवार, विधान-तंत्र और त्रिपुरा के प्रभारी विनोद सोनकर अगलाता पहुंच गए। माना जा रहा है कि राज्य में अस्थिर साल होने वाले विधानसभा चुनाव के लिए पार्टी एक नए चेहरे के साथ मैदान में उतरना चाहती है। बिल्वर कुमार देव 2018 में सीएम बनने से पहले लंबे समय तक आरएसएम से जुड़े रहे। त्रिपुरा के गौरीती जिले के अकराबान, उदरपुर में जन्मे बिल्वर 15 साल तक राष्ट्रीय राजधानी में रहे। 2016 में पार्टी को राज्य इकाई का कार्यभार सौंपलने के लिए कानून से पहले वह दिल्ली में निम प्रशिक्षक के रूप में काम करते थे।  
**अमृतसर के गुरु नानक देव अस्पताल में भीषण आग**  
**अमृतसर।** पंजाब के अमृतसर में गुरु नानक देव अस्पताल में भीषण आग लगा गई। घटना की सूचना मिलते ही दमकल की गाड़ी आग बुझाने के लिए मौके पर पहुंच गई है और मरीजों को बाहर निकाला गया। मिली जानकारी के अनुसार, घटना शनिवार दोपहर की आरंभ हुई। अमृतसर के गुरु नानक देव अस्पताल में आग लग गई। देखते ही देखते आग ने विकराल रूप ले लिया। सूचना मिलते ही दमकल की गाड़ियाँ मौके पर पहुंच गईं और आग बुझाने का काम जारी है। दमकल अधिकारी लक्ष्मी सिंह ने कहा, शुरुआत में ट्रेसफॉर्म में आग लग गई, इसलिए की आठ गाड़ियाँ मौके पर पहुंच गईं। आग पर काबू पा लिया गया है।  
**दुनिया भर के टैटों को अपने यहां बूटा रहा चीन**  
**नई दिल्ली।** चीन अपनी इकोनॉमी और शक्ति के साथ-साथ अपने ही देश में टैटों को प्रोत्साहित करने के लिए लक्ष्मी सिंह ने कहा, शुरुआत में ट्रेसफॉर्म में आग लग गई, इसलिए की आठ गाड़ियाँ मौके पर पहुंच गईं। आग पर काबू पा लिया गया है।  
**दुनिया भर के टैटों को अपने यहां बूटा रहा चीन**  
**नई दिल्ली।** चीन अपनी इकोनॉमी और शक्ति के साथ-साथ अपने ही देश में टैटों को प्रोत्साहित करने के लिए लक्ष्मी सिंह ने कहा, शुरुआत में ट्रेसफॉर्म में आग लग गई, इसलिए की आठ गाड़ियाँ मौके पर पहुंच गईं। आग पर काबू पा लिया गया है।

## 12 साल से कम आयु की बच्ची से गैंगरेप में मरते दम तक जेल की सजा पर विचार करेगा सुप्रीम कोर्ट

**अटॉर्नी जनरल, केंद्र व महाराष्ट्र सरकार को भेजा नोटिस**  
**नई दिल्ली।** बाह्य वर्ष से कम आयु की बच्ची से सामूहिक दुर्कर्म के दोषी को अनिवार्य रूप से मरते दम तक जेल की न्यूनतम सजा के प्रविधान पर सुप्रीम कोर्ट विचार करेगा। कोर्ट ने कानून में जोड़ने पर जेल की न्यूनतम सजा के मुद्दे पर विचार का मम बनते हुए अटॉर्नी जनरल, केंद्र सरकार और महाराष्ट्र सरकार को नोटिस जारी किया है। सामूहिक दुर्कर्म के एक दोषी निखिल

शिवाजी गोलाइत ने याचिका दायिल कर आरोपी की धारा 376 डीबी को संविधान के अनुच्छेद 14 (समानता का अधिकार) और अनुच्छेद 21 (जीवन का अधिकार) का उल्लंघन बताते हुए चुनौती दी है। निखिल शिवाजी गोलाइत फिरोजपुर नगर संजल जेल में बंद है। उल्लंघन होने के 2018 में आरोपी में संशोधन के जरिये दुर्कर्म के मामलों में सजा को और सख्त किया गया था। उसी समय 12 वर्ष से कम उम्र की लड़की को सामूहिक दुर्कर्म में आरोपी की धारा 376 डीबी में से कड़ी सजा का प्रविधान किया गया

अग्रवाल ने याचिका पर बहस करते हुए कहा कि उन्होंने 12 साल से कम उम्र की लड़की से सामूहिक दुर्कर्म के दोषी को न्यूनतम जीवन परंत कारावास की सजा को चुनौती दी है। अग्रवाल ने कहा कि यह धारा संविधान के अनुच्छेद 14 और 21 में मिले अधिकारों का हनन करती है। उन्होंने कहा हमारे संविधान में सजा के अमान्यता होने के बारे में कुछ नहीं कहा गया है जबकि अन्य देशों के कानून में सजा के अमान्यता होने की भी बात है। अग्रवाल ने कहा कि यह अनिवार्य न्यूनतम सजा है। यदि किसी को 20 वर्ष की उम्र में

सजा हो गई और वह 80-90 वर्ष तक जीवित रहा तो वह कितने साल जेल में रहेगा? सुप्रीम कोर्ट का पूर्व आदेश देना जाय तो ऐसे मामलों में सरकार को सजा माफ कर समय पूर्व रिहाई देने का अधिकार नहीं है। दूसरे देशों का उदाहरण देते हुए अग्रवाल ने कहा कि अब सलेम आतंकी के विरुद्ध पुराना फैसले की सरकार ने उसे प्रत्यापित करते वक्त शर्त लगाई कि उसे 25 वर्ष से ज्यादा कैद की सजा नहीं दी जाएगी। इन दलीलों को सुन कर जस्टिस चंद्रचूड़ ने कहा कि याचिका इंटेरेस्टिंग है। वह इस मामले में नोटिस जारी कर रहे हैं।

## मेघालय में भारी बारिश से 2 की मौत

**नई दिल्ली।** भारत की कृषि आधारित अर्थव्यवस्था की जीवनेखा माना जाने वाला दक्षिण पश्चिमी मानसून समय से पांच दिन पहले, 27 मई तक केरल में वर्षा की पहली पहलू ला सकता है। केरल में मानसून का आगमन आमतौर पर एक जून को होता है। भारत मौसम विज्ञान विभाग ने कहा, इस साल केरल में दक्षिण पूर्वी मानसून का आगमन समय से पहले हो सकता है। केरल में मानसून 27 मई को देर तक दे सकता है, और देश ताराप में चार दिन आगे पीछे होने का अनुमान है। वर्ष 2009 में दक्षिण पश्चिमी मानसून 23 मई को केरल पहुंचा था। मौसम वैज्ञानिकों के अनुसार केरल में मानसून के बसान पूर्व आगमन के पीछे चक्रवात असनी के प्रभाव है। दक्षिण पश्चिमी मानसून के समय से पहले आगमन की घोषणा ऐसे समय की गई है जब उत्तर पश्चिमी भारत के क्षेत्र अत्यधिक तापमान का सामना कर रहे हैं। मौसम विभाग ने कहा कि अंडमान निकोबार द्वीप समूह में सात दिन पहले 15 मई तक मानसून के आगमन का अनुमान है। मेघालय में भारी



बारिश होने से कई स्थानों पर भूखंडन हुआ और निर्धन खतरे के निशान से ऊपर बढ़ रही है। इसके साथ ही राज्य में जल से संबंधित घटनाओं में दो लोगों की मौत हो गई। अधिकारियों ने बताया कि गुडराव रात से शुरू हुई बारिश के कारण राज्य के विभिन्न स्थानों पर भूखंडन होने से नायात बाधित हुआ है। उन्होंने कहा कि मतलब हटाने का काम जारी है। मौसम विभाग ने कहा कि मेगाल की खाड़ी में उच्च योसम परिस्थिति के चलते बारिश

## इमरान खान की रैली में पुलिस ने पीटीआई कार्यकर्ताओं पर भारी लाठी

**इस्लामाबाद।** पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान के नेतृत्व वाली पीटीआई की सियालकोट रैली से पहले जगह को खाली करने की कार्रवाई शुरू कर दी। मौडिया रिपोर्ट के मुताबिक, शनिवार की सुबह सियालकोट में सशस्त्र शरीफ के नेतृत्व वाली सरकार को हटाने के विरुद्ध इमरान खान की रैली में प्रदर्शन किया। इसके बाद पुलिस ने पीटीआई कार्यकर्ताओं पर आंसू गैस छोड़े और लाठी धांजनी शुरू कर दी। दिन में होने वाली रैली से पहले नेता उमरान खान सहित पार्टी के कई सदस्यों को हिरासत में ले लिया गया है। इसके अलावा टेलीविजन चैनल का इलावा देकर लिखा गया कि पुलिस कर्मियों को रैली के लिए बनाए

सियालकोट डिप्टी कमिश्नर को आदेश दिया कि दोनों पार्टियों को सुनिये और केस का फैसला करें। पूर्व प्रधानमंत्री इमरान ने पाकिस्तान में आम चुनाव कराने की मांग की है। इमरान खान ने सरकारी कर्मचारियों से काफ़ि आग्र आप अपनी नौकरी के जाने से रुक रहे हैं, तब आप अपने परिजनों की रैली में भाग देवाँई इतने पहले इमरान खान ने लोगों से स्वतंत्र पाकिस्तान को एक एक लंबे मार्च के लिए पीटीआई के साथ एकजुट होने का आह्वान किया। रिपोर्ट के अनुसार, इमरान ने घोषणा की कि वह अपने रास्ते में आने वाले किसी भी परिणाम का सामना करने के लिए तैयार है, चाहे वह मारा जाए या गिरफ्तार किया जाए।





कुब्रा सैत ने कंगना रणौत पर साधा निशाना



इसमें चैन लिखा है और कंगना को ही चैन कहकर संबोधित किया जाता है। ऐसे में कुब्रा का ये ट्वीट कंगना पर तंज ही माना जा रहा है। कंगना ने रिहाना के ट्वीट का जवाब देते हुए लिखा था, कोई भी बात इसलिए नहीं कर रहा है क्योंकि ये किसान नहीं, आतंकवादी है।

किसान आंदोलन को लेकर हॉलीवुड की पाप स्टार रिहाना के ट्वीट के बाद कंगना ने भी उन्हें जवाब दिया है। इसके बाद से ही कंगना एक बार फिर से सुर्खियों में आ गई हैं। कंगना ने रिहाना को जैसे ही जवाब दिया, इसके बाद से सोशल मीडिया पर मीम्स की भी बाढ़ आ गई। इसके अलावा अलग-अलग तरह से लोग प्रतिक्रिया देने लगे। इसी बीच सेक्रेड गेम्स फेम अभिनेत्री कुब्रा सैत ने भी कंगना रणौत पर तंज कसा है। कंगना ने रिहाना को अपने अंदाज में जवाब दिया। लेकिन उनके ही साथी कलाकारों को उनकी ये तलख टिप्पणी पसंद नहीं आई। जिसके लिए उन्होंने कंगना का विरोध किया है। इन सेलेब्स में अभिनेत्री कुब्रा सैत का नाम भी शामिल है। कुब्रा सैत ने कंगना का नाम लिए बिना ही उनके ऊपर तंज कसा है। कुब्रा ने अपने आधिकारिक ट्विटर अकाउंट के जरिए कंगना नाम लिए बिना उन पर तंज कसा। कुब्रा ने अपने ट्वीट में लिखा, चीन चीन खुला बुला के बेड़ा गर्क कर दिया है! कुब्रा के इस ट्वीट में कंगना का नाम तो नहीं है लेकिन उन्होंने

चूहा बिल्ली में दो-धकीय किरदार निभाएंगी अदा शर्मा



कहा, यानी कि वह कैरेक्टर कभी बहुत उत्पाहित है और कुछ ही सेकंड में बहुत दुखी हो जाती है। वह चाहते थे कि यह बदलाव बहुत सूक्ष्म हो इसलिए यह सब कुछ आंखों में ही नजर आ जाएगा। मैं लोगों के फिल्म देखने तक का इंतजार नहीं कर पा रही हूँ। मैंने अब तक जो भी भूमिकाएं निभाई हैं, यह उससे बहुत अलग है।

कॉमेडी नहीं, बल्कि ड्रामा में हूं साहिर : शरमन जोशी



मुझे लगता है कि ड्रामा मुझमें स्वाभाविक रूप से है। मैं इसे अधिक सहजता के साथ कर लेता हूँ। कॉलेज के नाटकों से जब मैंने एक्टिंग की शुरुआत की थी, तो मैं इसमें काफी सहज था। मुझे इसे अधिक समझना या सीखना नहीं पड़ा। कॉमेडी की जगह यह मुझे अधिक सही लग से करने आया। उन्होंने आगे बताया, मैं कॉमेडी में भी अच्छा था, लेकिन मुझे इसकी बारीकियां सीखनी पड़ीं। थिएटर के अपने अनुभव के साथ मुझे इन बारीकियों पर काम करने का भरपूर मौका भी मिला।

रानी मुखर्जी नहीं चाहती थीं इस फिल्म में काम करना



बाद दिलीप कुमार ने उनके अभिनय की सराहना की। रानी ने बताया, दिग्गज अभिनेता दिलीप कुमार ने फिल्म देखने के बाद मुझे एग्जिक्शन लेटर भेजा। मुझे लगता है कि एक अभिनेता के रूप में मिली तारीफों में ये मेरे लिए सबसे अहम है कि उन जैसे दिग्गज अभिनेता ने मेरी सराहना की।

संजय लीला भंसाली की फिल्म ब्लैक को रिलीज हुए आज 16 साल पूरे हो गए हैं। इस फिल्म में अमिताभ बच्चन और रानी मुखर्जी ने अभिनय किया है। वेहद सुनीतीपूर्ण भूमिका निभाने वाली रानी मुखर्जी ने यह कहकर चौंका दिया है कि पहले वे यह भूमिका निभाने के लिए तैयार नहीं थीं। दिग्गज लड़की मिशेल मैकनेली का रोल निभाने वाली रानी ने कहा, जब संजय ने मुझे यह रोल ऑफर किया तो मैं इसे करने के लिए तैयार नहीं थी। इसके पीछे की वजह फिल्म या किरदार को लेकर कोई संदेह नहीं था, क्योंकि उनके साथ काम करना हर अभिनेता का सपना होता है। मैं भी यह मौका पाकर खुश थी लेकिन एक अभिनेता के तौर पर मुझे धरोसा नहीं था कि मैं ये काम कर पाऊंगी। मैंने इस बारे में संजय से चर्चा भी की, क्योंकि यह बहुत ही मुश्किल रोल था। मैं पहले इस रोल को लेकर बहुत डरी हुई थी। रानी ने आगे कहा, जब उन्होंने कहा कि उन्हें विश्वास है कि मैं ये किरदार निभा सृंगी और वो मुझे हर कदम पर इसके लिए मार्गदर्शन देंगे, तब मुझमें इसे लेकर आत्मविश्वास जागा। संजय ने अपना वादा पूरा किया। मुझे गहन परिश्रम दिया गया। मैंने साइन लेगेवेंज सीखी। ऐसे लोगों के साथ मैंने 6 महीने तक वाचनीत की और उनकी जिंदगी को करीब से देखा, तब कहीं जाकर मैं मिशेल का किरदार निभाने के लिए सक्षम हो पाई। इस फिल्म को देखने के

# VEDANTA PVT. ITI.

## MEHGAON, BHIND

प्रवेश प्रारंभ

TRADE

प्रवेश प्रारंभ

### I.T.I पास को माना जाएगा 12वीं पास

★ ELECTRICIAN
★ FITTER

Add- Near Agrawal Petrol Pump Bhind Road Mehgaon, Bhind (M.P.)

## MOB. 7999312951, 7000404914, 7694927881

छवि बदल रहे टीपू

यूपी विधानसभा चुनाव के बाद सपा में मुस्लिम नेताओं का अखिलेश के प्रति जो रवैया बाहर आया, उसकी तस्वीर अब साफ होने लगी है। सपा के कई मुस्लिम नेताओं ने अखिलेश पर मुसलमान विरोधी होने का आरोप लगाया है। कहा जा रहा है कि अखिलेश अब साफ हिंदुत्व की राजनीति पर आगे बढ़ना चाहते हैं। इस राजनीति के तहत यूपी चुनाव में उन्हें फायदा भी मिला है। अब अखिलेश की साफ हिंदुत्व की छवि का बड़ा उदाहरण सामने आया है। रमजान के माह में सपा ने अपनी कार्यशैली को बदलते हुए अधिकारिक रूप से इफ्तार पार्टी का आयोजन नहीं किया। अखिलेश सपा के दूसरे नेताओं की ओर से आयोजित पार्टियों में गए लेकिन जालीदार टोपी से परहेज किया। अब इसके मायने भी तालिशो जा रहे हैं। दरअसल, कोरोना महामारी से पहले सपा हर साल इफ्तार पार्टी का आयोजन करती रही है। मुलायम सिंह यादव के दौर से चली आ रही परंपरा को अखिलेश भी बखूबी निभाते रहे। लेकिन कोरोना महामारी में इसका आयोजन नहीं हो पाया। इस संक्रमण के काबू में होने की वजह से उम्मीदी की जा रही थी कि मुसलमानों के एकतारफा वोट पाने वाले अखिलेश यादव समुदाय के लिए शानदार इफ्तार का आयोजन करेंगे। लेकिन लोग इंतजार ही करते रह गए। हा, पार्टी के कुछ नेताओं की ओर से आयोजित इफ्तार में अखिलेश यादव ने शिरकत जरूर की। इफ्तार पार्टियों में अखिलेश के लिबास ने भी सबका ध्यान खींचा और पहले की तस्वीरों से तुलना की जा रही है। 2017 तक इफ्तार में वह जालीदार टोपी और परंपरागत इस्लामिक परिधान में दिखते थे, लेकिन इस बार सपा की लाल टोपी पहने ही नजर आए। अब इस बात को लेकर खूब चर्चा है कि अखिलेश अखिलेश ने इफ्तार से परहेज किया? अखिलेश ने किसी मजबूरी के तहत नहीं बल्कि सोची-समझी रणनीति के तहत इफ्तार से परहेज किया है। कहा जा रहा है कि परिस्थितियों यूपी में इस समय मुसलमानों के लिए एकमात्र विकल्प बन चुके अखिलेश अपनी छवि को लेकर बेचद सतर्क हैं। माना जा रहा है कि हिंदुत्ववादी भाजपा से लड़ रहे अखिलेश यादव को मुस्लिम प्रभुत्व छवि बनाए जाने का डर है और इस वजह से वह फूक-फूककर कदम रख रहे हैं। सपा अस्थायी को एक तारफ तो प्रो-मुस्लिम दिखने पर धुंकीकरण का डर सता रहा है। कथित संभव्यता पार्टियों के नेता अब मुँहों में जाते हुए दिखते हैं और पूजा-पाठ का सांवांजनिक प्रदर्शन करते हैं। इसके ज़रिए वह दिखाने की कोशिश करते हैं कि हम रंग हिंदू या मुस्लिम परस्त नहीं हैं। पिछले कुछ सालों के चुनावों को देखकर एक समझ बनी है कि सिर्फ मुसलमानों और या जाति विशेष के वोट के दम पर ही सरकार नहीं बनाई जा सकती है। सत्ता में आने के लिए सभा की आवस्यता बटुसंख्यक हिंदुओं के एक बड़े वर्ग के समर्थन की आवश्यकता है। कांग्रेस और राहुल गांधी की तरह अखिलेश यादव भी साफ हिंदुत्व का सहारा लेते दिख सकते हैं, जिसकी शुरुआत उन्होंने विधानसभा चुनाव के दौरान ही अयोध्या और हनुमानगढ़ी जाकर कर दी थी।

75 साल की आजादी और हिजाब प्रकरण: दृष्टि पर चले गए हैं रोजगार और शिक्षा के मुद्दे

आजादी के 75 साल बाद भी मुस्लिम लड़कियों को शिक्षा और रोजगार में भागीदारी आज भी हाशिए पर ही है, हालांकि हमारे समाज में ऐसे कई उदाहरण मौजूद हैं जिनमें महिलाओं ने चुंदा और बुरकू को हटवा दिया है और अपनी परम्पराओं में रचबस कर कई कीर्तियां भी हासिल किए हैं। विस्तार: वर्तमान समय में देश के युवाओं को सबसे अहम जरूरत शिक्षा और रोजगार की है। जिसपर विचार-विमर्श होना चाहिए। नए-नए रस्ते खोजने की जरूरत है लेकिन पिछले कुछ दिनों से शिक्षण संस्थानों और छात्रों के मध्य छिड़ड़ हिजाब का विवाद चिंता का विषय है। भारत के शिक्षण संस्थान दुनिया के सुनारे भविष्य की पौधाशाला हैं जिनमें पूरे बच्चे अपना दुनिया में अपना परचम लगा रहे हैं। यह बात किसी से छिपी नहीं है, ऐसे में हिजाब पर छिड़ी बहस हम सभी के लिए किसी समस्या से कम नहीं है जिसका प्युता हल समाज, सरकार और न्यायालयों को मिलकर खोजने होगा। ताकि देश की युवा शक्ति को ऊंचा को सही दिशा में लगाया जा सके। हमारी एक छोटी सी गलती से एक पूरी पीढ़ी खरब में पड़ सकती है। और भी मुद्दे हैं जिन्हें समझना होगा- आजादी के 75वें साल में दुनिया के शिक्षाविदों और समाजविदों के लिए सबसे बड़ी चुनौती इस बात की भी रहने वाली है कि कहीं लड़कियों का एक बड़ा हिस्सा जो शिक्षा के अधिकार लिए अभी भी जड़ोजड़ से जुड़ रहा है, अपने कर्पणों को उड़ान भरने से पहले ही अपने कदम वापस न ले ले। मुद्दे याद है बचपन में हमारे पड़ोस में एक दादी रहती थीं, जो अक्सर लड़कियों को कहा करती थीं कि- लड़कियों को पढ़ना (सर) ब्रूकाकर पड़ तो और नौसरी करके ही शादी- ब्याह कराना। ये उनका

तय्यका कलाम बन चुका था हम सब उनसे पूछते की आपने पढ़ाई क्यों न की तो वो हमें अपनी कहनी सुनाती कि जब मैं छोटी थी तो पढ़ने का बड़ा शौक था। स्कूल भी आती थीं। जब हम कक्षा तीर में थे तब एक लड़की जो किसी और लस्कार की थी मुंबई चली गई हीरोइन बनने, उस लड़की को तो पता नहीं हीरोइन बनी या न बनी। लेकिन हमें और हमारी जैसी कई लड़कियों के घर वालों ने स्कूल जाना बंद कर दिया। घर पर रहकर ही हमने थोड़ा बहुत लिखना- पढ़ना सीखा। मुझे याद है वो दादी कभी किसी कामजात पर अंगुल नहीं लाती थीं। हमेशा सिनेबर करती। उन्हें अखबार पढ़ने का शौक ऐसा था कि खुद भी अखबार पढ़ने में जुड़ती और जो न समझ आता वो इमर-उमर से बच्चों से पूछवाया करती। उनकी शिक्षा अचरी रह गई तो वो हर लड़की को पढ़ने के लिए प्रेरित करती। आज के इस हिजाब और हमारी जैसे उद्वेगित विचार ने मुझे जो दादी अन्याय वाद दिना दो की कहीं इस भौड़ के इतर खड़ी कई लड़कियों में न हो। शिक्षा पर सबका अधिकार है। हम विश्व पूरे तब ही बन पाएंगे जब हमारी आधी आबादी सुरक्षित और शिक्षित होगी। भारत की सांझी विरासत में गर्व का विशेष महत्व रहा है: हमने गर्व में दादी-नानों से अक्सर सुना है कि उन्होंने चौहारे पर रखे परफरों की घूंघट ओढ़ा है क्योंकि कभी उनके पूंघट उन परफरों पर बैठा करते थे। बरसों बरस वो परफर ही उनके पूंघट की बजाव जिन दिनों रहें। पदां हमारी संस्कृति का अहम हिस्सा रहा है कहीं वो घूंघट के तौर पर किया जाता था कहीं हिजाब के तौर पर। नि:संदेह हमारे परंपरे में परफर का अधिकार केवल उस महिला को होना चाहिए जिसमें उस संस्कृति की परंपराओं को चुना है। परफरों की प्रभनता को खंडा अकारण नहीं होना चाहिए जो वे उन जबरदस्ती पदां थोपे और न ही अपनी



पहनती हैं। और नही भारत की ज्यादातर महिलाएं चाहें वो किसी भी धर्म की हों गर्मियों में अक्सर धूप से सुरक्षा के लिए एक कपड़ा जो हिजाब को तरह ही होता है अपने फेम को कवर करती हैं, यहां तक की कोरोना काल में खुद हमारे प्रधानमंत्री जी ने लोगों को गमछ लपेटने की सलाह दी थी यह उनके पास मार्क नहीं हो तो। इस लिहाज से सांवांजनिक क्षेत्र पर संभवतः हिजाब से किसी को कोई समस्या नहीं होनी चाहिए। यह महिलाओं का अपना व्यक्तिगत चुनाव होना चाहिए जो उनपर किसी भी बौद्धि का धारण जाना। जहां तक स्कूल में लड़कियों के हिजाब पहनने न पहनने के मुद्दे का सवाल है तो स्कूल प्रशासन और सरकार को मिलकर कोई ऐसा बचा का रास्ता निकालना होगा जिससे बच्चियों के भविष्य से खिलवाव न हो सके। संविधान ने दिए हैं हमें कई अधिकार: हम आजाद भारत के निवासी हैं। हमारा संविधान एक खूबसूरत दस्तावेज है। उसमें वर्णित मौलिक अधिकार आर्टिकल 15 (1) के मुताबिक राज्य किसी भी नागरिक के साथ जाति, धर्म, लिंग, जन्म स्थान और धर्म के आधार पर भेदभाव नहीं कर सकता।

इच्छा से पदां करने वाली किसी महिला को बेवदां करे। नि:संदेह स्कूल, कॉलेज प्रशासन को अधिकार है कि वो अपने स्कूल, कॉलेज के लिए बेवदां नियम बना सकते हैं और बनाएं भी अपितु सारे नियमों से ऊपर भारत का संविधान है जो निर्यात के ऊपर भारतीय को चाहे वो महिला हो या परम समानता और स्वतंत्रता का बरवाह अधिकार देता है। इसी अधिकार के तहत हर भारतीय को धार्मिक स्वतंत्रता का भी अधिकार दिया गया है। भारत की ज्यादातर महिलाएं बुरकू नहीं पहनती और न ही हिजाब

पहनती हैं। और नही भारत की ज्यादातर महिलाएं चाहें वो किसी भी धर्म की हों गर्मियों में अक्सर धूप से सुरक्षा के लिए एक कपड़ा जो हिजाब को तरह ही होता है अपने फेम को कवर करती हैं, यहां तक की कोरोना काल में खुद हमारे प्रधानमंत्री जी ने लोगों को गमछ लपेटने की सलाह दी थी यह उनके पास मार्क नहीं हो तो। इस लिहाज से सांवांजनिक क्षेत्र पर संभवतः हिजाब से किसी को कोई समस्या नहीं होनी चाहिए। यह महिलाओं का अपना व्यक्तिगत चुनाव होना चाहिए जो उनपर किसी भी बौद्धि का धारण जाना। जहां तक स्कूल में लड़कियों के हिजाब पहनने न पहनने के मुद्दे का सवाल है तो स्कूल प्रशासन और सरकार को मिलकर कोई ऐसा बचा का रास्ता निकालना होगा जिससे बच्चियों के भविष्य से खिलवाव न हो सके। संविधान ने दिए हैं हमें कई अधिकार: हम आजाद भारत के निवासी हैं। हमारा संविधान एक खूबसूरत दस्तावेज है। उसमें वर्णित मौलिक अधिकार आर्टिकल 15 (1) के मुताबिक राज्य किसी भी नागरिक के साथ जाति, धर्म, लिंग, जन्म स्थान और धर्म के आधार पर भेदभाव नहीं कर सकता।

संत का धन

उन दिनों विजय नगर में संत पुरंदर की ख्याति बढ़ती ही जा रही थी। हर प्रकार के मोह-माया से मुक्त ल्यागमूर्ति पुरंदर अपनी पत्नी के साथ नगर से बाहर एक कुटिया में रहते थे और जिष्मा मांग कर गुजारा करते थे। उनके नाम को चर्चा उड़ते-उड़ते राजा कृष्णदेव राय तक भी पहुंची। उन्हें लगा कि संत के लिए कुछ करना चाहिए। एक दिन उन्होंने तैनालाराम से कहा- जाओ संत पुरंदर से अकेले लिए वे भिक्षा के लिए दर-दर न भटके और केवल राजमहल से भिक्षा लिया करें। राजा ने इसी बहाने उनकी दरिद्रीत दूर करने का उद्यम सोच लिया था। अब संत रोज राजमहल आने लगे। उन्हें भिक्षा में अनाज के साथ छेत्ते-कोनेती परफर भी दिए जाते थे। राजा को लगता था कि संत के पास जल्दी ही अच्छी-खासी संपति जमा हो जाएगी। पर मन में सवाल भी उठता था कि आखिर वे कैसे संत हैं जो केवल रोज रोज स्वीकार कर रहे हैं। कहीं ये संत होने का ढोंग तो नहीं कर रहे। एक दिन राजा और तैनालाराम भेष बदलकर संत की कुटिया में पहुंचे। राजा को देखकर हेरत हुई कि संत की कुटिया में कोई बदलाव नहीं आया था। उनकी पत्नी चावल बीनते हुए बुदबुदा रही थी कि पा नही कहां से कंकड़-पत्थर आ जाते हैं। राजा ने चावल दाय में लेकर कहा- पर ये तो हीरे-मोती हैं। इससे आपकी दरिद्रीत दूर हो सकती थी। संत की पत्नी ने कहा- हमारे लिए तो ये कंकड़-पत्थर ही हैं। धन और विनम्रता ही हमारा धन है। यह सुनकर राजा लज्जित हो गए। उन्होंने संत और उनकी पत्नी से क्षमा मांगी।

बेटियों को आत्मनिर्भर बनाती शिवराज सरकार



हूँ कि मेरी बेटियां प्रशासनिक अधिकारी, डॉक्टर, इंजीनियर, वैज्ञानिक, प्राध्यापक बनें और हमारे प्रदेश का नाम रोशन करें। लाडली लक्ष्मी योजना को लागू किए देह डरक से अधिक का समय बीत चुका है। इस योजना का लाभ लेकर हजारों बेसहारा निम्न-काम्य स्वामलनकी बन गयीं। अनेकों शादी कर अपना घर बसा चुकी हैं। लाडली लक्ष्मी योजना को मध्यप्रदेश में सफलता मिलते देखे देश के कई राज्य सरकार, अनुसूचक, विधायक, उत्तरप्रदेश, बिहार, झारखंड, छत्तीसगढ़, गोवा राज्यों ने लाडली लक्ष्मी योजना को लागू किया

है। मध्यप्रदेश में लाडली लक्ष्मी योजना का लाभ अधिक से अधिक बालिकाओं को मिले इसे ध्येय बनाकर सरकार ने अनेक अन्य उच्च शिक्षण संस्थानों में पढ़ाई के लिए लाडली लक्ष्मी की पूरी पूरी सहायता भरो। कलेज में प्रवेश करने पर सहाय बहज रहता। अलग से दिए जाते। मध्यप्रदेश में 52 जिलों के 313 विकासखंडों के 52,117 गांवों में योजना के तहत अब तक 42 लाख से अधिक बालिकाओं का पंचायत निधि का चुका है। लाडली लक्ष्मी योजना निधि में 10,654 करोड़ रुपये की राशि जाना है। जल्दबंद बालिकाओं के लिए मध्यप्रदेश सरकार लाडली लक्ष्मी ई-संवद एए का लोकार्पण भी

योजना पर केंद्रित एक गरिमामय कार्यक्रम में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने लाडली लक्ष्मी योजना-2 का शुभारंभ किया। मुख्यमंत्री ने ध्येय घोषणा की, अग अग अग, आर्इआर्इप सहित अन्य उच्च शिक्षण संस्थानों में पढ़ाई के लिए लाडली लक्ष्मी की पूरी पूरी सहायता भरो। कलेज में प्रवेश करने पर सहाय बहज रहता। अलग से दिए जाते। मध्यप्रदेश में 52 जिलों के 313 विकासखंडों के 52,117 गांवों में योजना के तहत अब तक 42 लाख से अधिक बालिकाओं का पंचायत निधि का चुका है। लाडली लक्ष्मी योजना निधि में 10,654 करोड़ रुपये की राशि जाना है। जल्दबंद बालिकाओं के लिए मध्यप्रदेश सरकार लाडली लक्ष्मी ई-संवद एए का लोकार्पण भी

किया गया है। इस एप के माध्यम से बालिकाएं सीधे मुख्यमंत्री से बात कर सकती हैं। यह अभिनव प्रयोग मध्यप्रदेश में ही संभव हुआ है। लाडली लक्ष्मी योजना की सफलता का प्रमाण स्पष्ट है कि वर्तमान में मध्यप्रदेश में एक हजार बेटों पर 956 बेटियां जन्म ले रही हैं। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ये आंकड़ा बराबरी पर लाने के लिए प्रयास करते हैं। आज जबकि बदलते समाजनिर्देश के साथ बेटियों के प्रति लोगों का दृष्टिकोण भी बदल रहा है। यही वजह है कि अनेक बेटे घर से जहां बालिकाओं ने अपना वचस्व स्थापित किया है। हाथ ही में आए कुछ प्रतिगोपी परिश्रमों के परिणाम और अनेक खेले आयोजनों में बेटियों ने अपना परचम अनेक हाथ में धरे यह उन्हें कुछ सरकारी योजनाओं का लाभ मिले तो वे अपने पैरों पर खड़ी होकर दिखला सकती हैं।

जैतून के तेल के फायदे और नुकसान

सूडोको नवताल- 6071 and 6070 का हल. Includes a 9x9 grid and a list of numbers for the second grid.

डॉक्टर अरविंद प्रेमचंद जैन यह जैतून तेल (जैतून का तेल) था। अगर आपने जैतून के बारे में पहले नहीं सुना है, तो ऐसा इसलिए है क्योंकि उन्हें अमीतीर पर ओलिव के नाम से जाना जाता है। वे छोटे फल हैं जो पेड़ों पर उगते हैं। वे आकार में गोल होते हैं और रंग में इनमें भिन्न होते हैं कि उनके नाम पर एक रंग होता है (जैतून हरा)। जैतून अंग्रेजी नाम ओलिव (मधुदा1द), वानस्पतिक नाम %ओलेआ एउरोपीआ%, प्रजाति ओलिया, जाति थ्यूरोपिया; कूल ओलिवेसी; एक वृक्ष है, जिसका उपस्थितान पश्चिम एशिया है। स्वास्थ्य के लिए बहुत फायदेमंद होता है। जैतून के तेल के फायदेमंद लेकर हल के कुछ सालों में कई शोध किए गए और उनमें ओलिव ओलिव को सेहत के लिए काफी गुणकारी बताया गया है। यह दिल से जुड़ी बीमारियों के खरने को कम करने के साथ साथ चर्मा और बालों के लिए भी काफी लाभकारी है। ओलिव ओलिव जैतून के फलों से बनाया जाता है अभी तक अपने देश में खाना पकाने के लिए सरसों के तेल का इस्तेमाल सबसे ज्यादा होता था लेकिन हाल के कुछ सालों से ओलिव ओलिव के फायदेमंद को देखते हुए अब कई लोग खाना पकाने और ल्वाच के लिए ओलिव ओलिव का इस्तेमाल करने लगे हैं। खासतौर पर दिल की बीमारियों से और खूबजिंदगी से पीड़ित मर्दों को यह फलें पसंद हैं। इसके अलावा बच्चों की मालिश के लिए जैतून का तेल का प्रयोग करना बहुत प्रचलित है और कई डॉक्टर भी इसी तेल से बच्चों की मालिश की सलाह देते हैं।

कैम्पूल के रूप में अगर ओलिव ओलिव का सेवन कर रहे हैं तो एक दिन में एक से दो कैम्पूल का सेवन लंब और डिनर के बाद गुनगुने पानी के साथ करें। वाद्य उपयोग अगर आप चेहरे पर ओलिव ओलिव लगा रहे हैं तो इसकी कुछ मात्रा को नारियल तेल या किसी अन्य माहसुरकर क्रीम में मिलाकर हफने में दो से तीन बार लगाएं। ओलिव ओलिव का इस्तेमाल बालों के लिए कर रहे हैं तो रात में सोते समय बालों में ओलिव ओलिव लगाएं और अगली सुबह किसी हर्बल शैम्पू से बालों को धो लें। बेहदतरान परिणाम के लिए हफने में दो बार इसे प्रयोग करें। अगर आप दर्द से आराम पाने के लिए जैतून के तेल का इस्तेमाल करना चाहते हैं तो तेल को हल्का गुनगुना करें और दर्द वाली जगह पर इससे मालिश करें। इससे दर्द से जल्दी आराम मिलता है। ओलिव ओलिव भी कई प्रकार के होते हैं, जिनमें एकदम वर्जिन ओलिव ओलिव, वर्जिन ओलिव ओलिव, रिफाईंड ओलिव ओलिव और पोपेयत ओलिव ओलिव प्रमुख हैं। एकदम वर्जिन ओलिव ओलिव, रिफाईंड ओलिव ओलिव और पोपेयत ओलिव ओलिव खाने के लिए सबसे शुद्ध ओलिव ओलिव माना जाता है। इसमें एंटीऑक्सीडेंट लेबर बाकी ओलिव ओलिव की तुलना में सबसे कम होता है। ध्यान रखें आप सभी ओलिव ओलिव का इस्तेमाल आप खाना बनाने में नहीं कर सकते हैं। एकदम वर्जिन ओलिव का उपयोग आप सतह में ड्रेसिंग के तौर पर और सज्जियों को तयार में कर सकते हैं जबकि वर्जिन ओलिव ओलिव का उपयोग आप धीमे-धीमे कर कोई भी डिश बनाने में कर सकते हैं।



# गुरु कृपा से मिलती है वैचारिक और मानसिक पवित्रता: आराधना

**-आर्ट ऑफ लिविंग के प्रणेता रविशंकर के जन्मदिवस पर भजन संख्या संभन**

अम्बाहा। आर्ट ऑफ लिविंग के संस्थापक प्रणेता अध्यात्म गुरु श्री रविशंकर महाराज जी के जन्मोत्सव पर भजन संख्या का आयोजन आर्ट ऑफ लिविंग की डिस्ट्रिक्ट कोऑर्डिनेटर आराधना दीदी के संयोजन में सम्पन्न हुआ। जन्मोत्सव कार्यक्रम का शुभारंभ म्यूजिकल ग्रुप डिवाइन एंजल द्वारा प्रस्तुत आध्यात्मिक संगीत पर गुरु ध्यान और गुरु पूजन से हुआ। इस अवसर पर गुरुशर श्री श्री का संदेश देते हुए आराधना दीदी ने कहा कि गुरुजी के साथ हम सबका संबंध उनका ही गहरा हो सकता है, जिनका गहरा संबंध हमारा गुरु प्रदत्त ध्यान साधन और सुदर्शन क्रिया से है। जो निरंतर मेडिटेशन और सुदर्शन क्रिया करते हैं वह मानसिक और वैचारिक रूप से पवित्र होते जाते हैं और पवित्र आत्मा से श्री श्री जी का सीधा आत्मिक संबंध होता है। ऐसे लोगों पर गुरु कृपा बिना कहे बिना मांगी बरसती है। इसलिए गुरु जी की कृपा को पाने के लिए उनके बजाए भगवान पर निस्कोच चलना होगा। उन्होंने आगे बताया कि वह अत्यंत खुशी का अवसर है जब हम आर्ट ऑफ लिविंग की स्थापना के 40 वर्ष पूर्ण कर रहे हैं। कार्यक्रम में विकास प्रमाथिया, हरिओम पंचौरी और सुधीर आचार्य सहित आर्ट ऑफ लिविंग टीम का पूर्ण सहयोग रहा।

**भजन और शास्त्रीय गायन ने बांधा समा**



डिवाइन एंजल म्यूजिकल ग्रुप के गायककार कृष्णा, वर्षा, कंचन, रवि, वीरेंद्र, नमन, मंगल, समृद्धि द्वारा एक से एक सुंदर भजनों की प्रस्तुतियां दी गईं। भजनों के अंतर्गत शास्त्रीय गायन और वादन ने उपस्थित जनों को ध्यान मान कर दिया। कार्यक्रम के अंत में गुरु चित्र के समूह केक काटा गया और

3 किंवदंती से अधिक फूलों की पंखुड़ियों की बरतत की गईं और फूलों की हेली खेती गई। जिसमें सभी भक्तगण नाचते गाते थिरकते नजर आए।

**नन्दन फलोधान के माध्यम से अमरुद की खेती से कई गुना फायदा उठा रहे हैं लोकेन्द्र -आगरा, दिल्ली, मेरठ के व्यापारी सीधे खरीद रहे हैं अमरुद**



पूरुना। नन्दन फलोधान का लक्ष्य लेकर लोकेन्द्र मुदाल ने पारंपरिक खेती से हटकर उद्यानिकी फसलों के तहत अमरुद की खेती को अपनाया है। अमरुद की पैदावार से लोकेन्द्र मुदाल कई गुना फायदा उठा रहे हैं। जनपद पंचायत पहाड़ाड़ की ग्राम पंचायत जीया निवासी लोकेन्द्र पुत्र विशाल सिंह मुदाल के पास मात्र 1 हेक्टेयर भूमि है। इस भूमि को लोकेन्द्र मुदाल ने नन्दन फलोधान का लक्ष्य लेकर उद्यानिकी फसलों के लिये तैयार किया। लोकेन्द्र मुदाल ने बताया कि वर्ष 2013 में एक हेक्टेयर भूमि पर जो-27 लखन 49 के 550 पौधे अमरुद की प्रजाति के लगाने थे। यह पौधे मरनेवा योजना के अन्तर्गत रोपित किये गये, इस कार्य पर 2 लाख 46 हजार 546 रुपये मरनेवा से व्यय किये गये। पौधरोपण के उपरति 3 वर्ष के बाद में पौधों में फल आना प्रारंभ हो गये। प्रतिवर्ष 150 किंवदंती अमरुद की पैदावार हो रही है। मैं अमरुद से ही तीन-साठ तीन लाख रुपये कमा रहा हूँ। मेरा अमरुद सीधे आगरा, दिल्ली, मेरठ और गाजियाबाद के फल व्यापारी सीधे खेत से उठा रहे हैं। मुझे कहीं अपने अमरुदों को बेचने नहीं जाना पड़ रहा है। व्यापारियों से बच रहे अमरुद स्थानीय स्तर पर विक्रय हो रहे हैं। इससे मैं प्रतिवर्ष ढाई लाख रुपये कमा लेता हूँ। अमरुद से मुझे 6 लाख रुपये की आमदनी प्रतिवर्ष हो रही है। मंथ जीवन बेहतर तरीके से चल रहा है। आर्थिक सम्पन्नता होने से समाज में पूरा-पूरा भी बड़ा बंध है। नन्दन फलोधान योजना की प्रशंसा करता हूँ कि सरकार ने हम जैसे लख कृषकों के लिये नन्दन फलोधान जैसी योजना बनाई, इससे हमारे जीवन में आर्थिक एवं सामाजिक सम्पन्नता परिलक्षित हो रही है।

## कॉटन इंडस्ट्री में भीषण अग्निकांड, डेढ़ करोड़ सर्जिकल कॉटन स्वाहा

**-3 घंटे की मशकत के बाद आग पर पाया काबू**

पूरुना। बानमोर सेवा गांव में स्थित खेड़ापति सर्जिकल कॉटन इंडस्ट्रीज में शनिवार की सुबह अचानक आग लगने से डेढ़ करोड़ रुपए का नुकसान होने की आशंका जताई जा रही है। फैक्ट्री में लगी भयंकर आग पर मुरैना, बानमोर की दमकाल ने पहुंचकर आग पर काबू पाया। इस अग्निकांड में किसी भी व्यक्ति के इलाहा होने का समाचार नहीं है। जानकारी मिलते ही पुलिस एवं प्रशासनिक अधिकारी मौके पर पहुंच गए। फैक्ट्री कर्मचारी पुरुषोत्तम गौड़ ने बताया कि शनिवार सुबह फैक्ट्री मशीन पर बह अपने 6 सालियों के साथ फैक्ट्री के अंदर काम कर रहा था, तभी अचानक मशीन से शॉर्ट सर्किट



होने कारण चिंगारी निकली और चिंगारी की चपेट में आए सर्जिकल कॉटन ने आग पकड़

ली। थोड़ी ही देर में आग ने विकराल रूप धारण कर लिया, जिससे करीब डेढ़ करोड़ रुपए का नुकसान हो गया। इस मामले में फैक्ट्री मालिक दिनेश चंद्र गौयल का कहना है कि उनको फैक्ट्री में सर्जिकल कॉटन बनाया जाता था, जो बाहर स्थलाई किया जाता है। शनिवार की सुबह अचानक लगी आग के कारण उसका करीब डेढ़ करोड़ रुपए का नुकसान हो गया है। सूचना मिलते ही बानमोर, मुरैना से पहुंची पांच दमकाल गाड़ियों के कर्मचारियों ने 3 घंटे तक जहोहाबंद कर आग पर काबू पाया, लेकिन आग बुझने तक डेढ़ करोड़ से अधिक का सर्जिकल कॉटन जलकर राख हो चुका था। मौके पर पुलिस एवं राज्य सरकार की पहुंच गए थे जो क्षति का आकलन कर रहे हैं।

**Kds**  
Photography...  
A Quality Work  
**Dir. Arvind Rathor**

Pre wedding  
Post Wedding  
Modal Shoot  
Ring Ceremony  
Portfolio  
Make-up Shoot  
Event Photography  
Candid Photography  
Aerial Photography  
Cinematic Videography  
Crane, Drone, LED Wall

हमारे यहां शादी पाटी एवं अना सम कायातें  
फोटोग्राफी एवं वीडियोग्राफी वृत्तिक की जाती है।

Mob.9179432260  
Add. G.S. Plaza, Gole ka mandir, Gwalior (M.P.)

## केन्द्रीय मंत्री ने किया बाबू सिंह राजपूत की प्रतिमा का अनावरण

पूरुना। केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री नरेन्द्र सिंह तोमर ने शुक्रवार को पूरुना विकासखण्ड के ग्राम अजनीना में पहुंचकर समाजसेवी स्व. श्री बाबू सिंह राजपूत की प्रतिमा का अनावरण किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि आज हमने ऐसे व्यक्ति की प्रतिमा का अनावरण किया है, जिन्होंने पूरे जीवन में गरीब, जरूरतमंद लोगों की मदद कलके उनका सहयोग किया। उनके पदचिन्हों पर उनके पुत्र श्री रामभरोरी राजपूत ने पिता की स्मृति में श्रीमद भागवत कथा का आयोजन किया है। इस कथा में उपस्थित होने का मुझे भी सौभाग्य मिल रहा है, मैं भी रामभरोरी राजपूत का आभारी हूँ। इस अवसर पर उनके साथ अल्पसंख्यक वित्त विकास निगम के अध्यक्ष सुयुज सिंह कंधाना, ऊर्जा विकास निगम के अध्यक्ष गिरिज डंडोलिया, अम्बाहा विधायक कमलेश जाटव, भाजपा जिलाध्यक्ष डॉ. योगेशपाल गुप्ता, पूर्व मंत्री रस्तम सिंह, मुंशीराल, पूर्व विधायक शिवमंगल सिंह तोमर, समाजसेवी हमार सिंह पटेल, जिवज जादीन, पेदा से पधार विपिन सिंह डेविड, श्रीमती शरत् खरत, फिस्कल कलकार केदार सिंह बारकल सहित बड़ी संख्या में ग्रामीणजन मौजूद थे। केन्द्रीय मंत्री नरेन्द्र सिंह तोमर ने कहा है कि रामभरोरी राजपूत ने श्रीमद भागवत कथा का आयोजन कर पिता की प्रतिमा का अनावरण किया है, उन्होंने मित्त धर्म की स्थापना की है। पूर्वजों को आशीर्वाद तो मिलागा ही, अनेक जन्म में कृपा भी पॉल्लेक सिधाने के बाद भी बेकन्द प्राप्त होगा। समाजहित मानस, श्रीमद भागवत जिन लोगों ने सात दिन ग्रहण किया होगा, वे भी अपने जीवन को सुधार सकते हैं।



समानलेकरण करकर हवा कृपा पैदा करें, तभी गौशाला का संचालन ठीक से हो सकेगा। यह उन्होंने शुक्रवार को देवी गौशाला भ्रमण के समय अधिकारियों से कहा। इस अवसर पर प्रदेश के अल्पसंख्यक एवं वित्त विकास निगम के अध्यक्ष सुयुज सिंह कंधाना, भाजपा जिलाध्यक्ष डॉ. योगेशपाल गुप्ता, पूर्व विधायक शिवमंगल सिंह तोमर, जिला पंचायत के सीईओ रोशन कुमार सिंह, नगर निगम कमिश्नर सजीव कुमार सिंह, जेटी कलेक्टर श्रीमती चंदना जैन, उपसंचालक केन्द्रीय डॉ. अरके ल्यांगी सहित अन्य अधिकारी मौजूद थे।

## गौशाला संचालन के लिये प्रोफेशनल बना जरूरी है: केन्द्रीय मंत्री

पूरुना। केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री तथा क्षेत्रीय सांसद नरेन्द्र सिंह तोमर ने कहा है कि गौशाला को व्यवसायिक बनाना बहुत जरूरी है। गौशाला की आय से ही गांवों का संरक्षण होना चाहिए, गौशाला की रिकत भूमि पर प्रबंधन हरे चारे का उत्पादन करायें। इसके लिये हरी फसल के उत्पादन के लिये सिस्केय सिस्टम को अपनायें, जिससे काम पानी से अच्छी फसल पैदा हो। उन्होंने कहा कि गोबर को मूल्यवर्धन के लिये जोड़े, गोबर से आमनी पैदा हो। गोबर से अच्छी आय पैदा हो सकती है। गौशाला विकास के लिये सभी विभागों का



कलेक्टर एवं नगर निगम सहयोग लें तथा कृषि विभाग को भी गौशाला में जोड़े। इसके अलावा आसपास के क्षेत्र में पड़ी बौड़ों की 10-20 एकड़ भूमि को

समानलेकरण करकर हवा कृपा पैदा करें, तभी गौशाला का संचालन ठीक से हो सकेगा। यह उन्होंने शुक्रवार को देवी गौशाला भ्रमण के समय अधिकारियों से कहा। इस अवसर पर प्रदेश के अल्पसंख्यक एवं वित्त विकास निगम के अध्यक्ष सुयुज सिंह कंधाना, भाजपा जिलाध्यक्ष डॉ. योगेशपाल गुप्ता, पूर्व विधायक शिवमंगल सिंह तोमर, जिला पंचायत के सीईओ रोशन कुमार सिंह, नगर निगम कमिश्नर सजीव कुमार सिंह, जेटी कलेक्टर श्रीमती चंदना जैन, उपसंचालक केन्द्रीय डॉ. अरके ल्यांगी सहित अन्य अधिकारी मौजूद थे।

## मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना में वधु को उपहार के रूप में मिलेगी 38 हजार की सामग्री

पूरुना। जिले की अम्बाहा, पोरासा, मूरुना, जौग, पहाड़ाड़ में 11 जून और कैलसस में 13 जून को मुख्यमंत्री कन्या विवाह समलेन जगपद मुख्खल्लों पर आयोजित किये जायेंगे। मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना के आवेदन समलेन की तिथि से 15 दिवस के पूर्व प्रस्तुत करने के शासन द्वारा निर्देश प्राप्त है। निर्देशों के तहत बताया गया है कि मुख्खल्लों कन्या विवाह योजना में 55 हजार रुपये शासन द्वारा स्वीकृत किये जायेंगे, जिसमें 38 हजार रुपये की सामग्री कमेटी द्वारा क्रय कर उपहार के रूप में वधु को उपलब्ध करायी जायेगी। जबकि 11 हजार रुपये एकाउंट पे वधु के खालते में जमा किये जायेंगे। 6 हजार रुपये की गौश आयोजनकर्ता विवाह समलेन में खर्च कर सकेंगे।

**भाजपा पिछड़ा वर्ग मोर्चा की जिला कार्यकारिणी घोषित**  
पूरुना। केन्द्रीय मंत्री नरेन्द्र सिंह तोमर एवं प्रदेश अध्यक्ष विष्णु शर्मा के आशीर्वाद तथा पिछड़ा वर्ग मोर्चा प्रभारी एवं प्रदेश महासूत्री रवीशर रात की अग्रणीय भाजपा जिलाध्यक्ष योगेशपाल गुप्ता की सहमति से भारतीय जनता पार्टी पिछड़ा वर्ग मोर्चा जिलाध्यक्ष सधु सिंह राठौर द्वारा जिला कार्यकारिणी की घोषणा की गई। जिसमें जिला उपध्यक्ष पंजाब सिंह कुशवाहा, नरेश सिंह गुर्जर, रामजीलाल राठौर, अशोक कापूरिया, रवि कुशवाहा, श्यामसुंदर गुर्जर, कमलेश शिवदरे, धर्मेश धाकड़ को मनोनित किया गया जिला महासूत्री के पद पर धीर सिंह राठौर, रवि सोनी एवं जिला मंत्री का दायित्व देवेंद्र सिंह गुर्जर, कतार सिंह यादव, दीवान सिंह राठौर, जनक सिंह कुशवाहा, रामनिवास खाटा, जय सिंह गुर्जर, भूप सिंह राठौर, भूपेंद्र सिंह बबल को सौंपा गया जिला कोषाध्यक्ष राजेंद्र राठौर व जिला सह कोषाध्यक्ष राजू प्रताप को बनाया गया। जिला कार्यालय मंत्री के पद की जिम्मेदारी मनीष राठौर व जिला सहकार्यालय मंत्री का दायित्व देवेंद्र खाना के अलावा जिला मीडिया प्रभारी शैलेंद्र श्रीवास एवं जिला सहमीडिया प्रभारी बृजेश शिवदरे को नियुक्त किया गया। जिला सोशल मीडिया प्रभारी का कार्य मनोनीत वर्मा एवं जिला सहसोशल मीडिया प्रभारी राजेश शिवदरे एवं जिला आर्टी सेट प्रभारी के पद पर रामसेवक राठौर को मनोनित किया गया है।

कनेक्शन एवं चूल्हा, आईएसआई मार्का का कलर टी.वी.की 32 इंच, रेडियो, 20 गैज की स्टील को अल्युमि साडे 5 फीट, आईएसआई मार्का की 6 फायवर कुर्सी का सेट टैबलेट साडे 3 इंच के रूई की मुट्ठाई के जूडाई, गद्दे, तकिया सहित दो चादर, चांदी का 70 प्रतिशत टंच, पाखर 70 ग्राम, बिल्डिया 10 ग्राम, माथा टीका 10 ग्राम, बेंदा, मंगलभूज 50 ग्राम (चांदी का), आईएसआई मार्का का पैर वाली सिरहद मशीन, आईएसआई मार्का का टैबल फेन घडी, आईएसआई मार्का की टोनार घडी, आईएसआई मार्का का डायनिंग टैबल लकड़ी या फायवर कुर्सी 6 कुर्सी सहित, 20 गैज आईएसआई मार्का के 51 बर्तन स्टील का सेट, आईएसआई मार्का का प्रेशर कुकर और अच्छी ब्राण्ड ब्यालट्टी कपड एकर सामग्री जैसे- वधु के वजन, साडी बिल्डजन, पेट्रीकोट (सभी 4 नन), चूडियां, श्रंगार की सामग्री उपलब्ध करायी जायेगी। निर्देशों के तहत उक्त सामग्री क्रय करने के लिये प्रभारी मंत्री के अनुमोदन पर क्रय समिति बनानी जायेगी। जिसमें अध्यक्ष जिला पंचायत के सीईओ, सदस्य के रूप में परिवोजना अधिकारी जिला शहरी विकास अधिकरण, जिला कोषालय अधिकारी, महाप्रबंधक जिल उद्योग, खाद्य एवं नाफाई आपूर्ति अधिकारी, महिल विकास विभाग और सदस्य/सचिव के रूप में संयुक्त संचालक या उपसंचालक सामाजिक न्याय मौजूद रहेंगे।



मुख्यमंत्री चौहान की स्टार्टअप इन्वेस्टर्स से हुई टैबल कॉन्फ्रेंस

## निवेशकों का मध्यप्रदेश में खुले दिल से स्वागत है: चौहान

इन्दौर। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने स्टार्टअप कॉन्फ्रेंस में आज स्टार्टअप इन्वेस्टर्स से राउंड टेबल चर्चा की और कहा कि आपके लिए मध्यप्रदेश के द्वार सदैव खुले होंगे। हम खुले दिल और दिमाग से आपका स्वागत करते हैं। मध्यप्रदेश के युवाओं में एक अलग एनर्जी है। उनके आइडिया को आप एक नया प्लेटफॉर्म प्रदान करें। मुख्यमंत्री चौहान ने कहा कि हम मध्यप्रदेश में स्टार्टअप पॉलिसी लॉन्च कर रहे हैं। मध्यप्रदेश कृषि प्रधान प्रदेश है और हम अब फूड प्रोसेसिंग उद्योगों को तेजी से आगे बढ़ा रहे हैं। मध्यप्रदेश की विकास दर इस वर्ष 19.7 प्रतिशत रही है। भारत की जीडीपी में मध्यप्रदेश का योगदान 3.6 प्रतिशत रहा है। मध्यप्रदेश को हम देश का नम्बर वन राज्य बनाने के लिये काम कर रहे हैं और स्टार्टअप के लिये आप सबके सहयोग की आवश्यकता है। प्रदेश के युवाओं के स्टार्टअप में आज मदद करें, इन्वेस्ट करें, जिससे कि आपके उद्योग धंधों को नई ऊर्जा और नये विचार मिलेंगे। चर्चा के दौरान सूक्ष्म, कृषि एवं मध्यम उद्यम मंत्री ओमप्रकाश खल्लोवा, जल संसाधन मंत्री तुलसीराम सिलाहट, सांसद शंकर लालवानी व एमएसएमई विभाग के सचिव पी. नरहरि उषथित्तन भी मुख्यमंत्री ने स्टार्टअप इन्वेस्टर्स से चर्चा करते हुए कहा कि मध्यप्रदेश विकासित प्रदेश बनने की ओर बढ़ रहा है। इसके लिये युवाओं के स्टार्टअप को नये



प्लेटफॉर्म प्रदान करने के लिये आप सबको आमंत्रित कर रहे हैं। इन्दौर में पूरे रणविवरण लांबा और विक्रम उपाध्याय ने बताया कि हम लोग इन्दौर में पढ़ेंगे। तब से लेकर आज तक 2.5 वर्ष बाद इन्दौर में बहुत बदलाव आ गया है। यह बदलाव को प्रवृत्ति इन्दौर को एक अलग पहचान देती है। इंडस्ट्री और स्टार्टअप के गठजोड़ से स्वपोषित और स्वचालित व्यवस्था निर्मित होगी। इन्दौर से

### मध्यप्रदेश में बहुत बेहतर माहौल: मुरारी

चर्चा के दौरान जापान के यासुकी मुरारी ने कहा कि मध्यप्रदेश में बहुत बेहतर माहौल दिख रहा है। नये-नये स्टार्टअप से जापान को भी फायदा होगा। इसके लिये हम जापानी टेक्नालॉजी के साथ यहां के नये आइडियाज को नई पहचान देना चाहते हैं। मध्यप्रदेश में जापान के इन्वेस्टमेंट को बढ़ाने के लिये भी हम प्रयास करेंगे।

### माहौल बनाने से अच्छे निवेश आरोग्य: गोयल

इन्वेस्टर सुनील गोयल ने बताया कि स्टार्टअप के लिये बेहतर माहौल बनाने से अच्छे निवेश आरोग्य। इन्दौर में स्टार्टअप के लिये बहुत सहायकार है। इसके लिये एक बेहतर माहौल बना देना चाहिए। हम मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान को धन्यवाद देना चाहते हैं। इन्दौर में साइड में कामपड़ स्थापित किये हैं उसकी दिशा में भी वहां है। इसके साथ ही अन्य लोगों ने भी स्टार्टअप पॉलिसी के लिये अपने विचार साझा किये।

### प्रदेश के लिये नई संभावनाएं देख रहे हैं

रूपेश यास मिराज ह्यू के सवालक ने कहा कि हमारे अग्रज और युवाओं के आइडियाज से हम प्रदेश के लिये नई संभावनाएं देख रहे हैं। मध्यप्रदेश सरकार स्टार्टअप के लिये युवाओं को अवसर प्रदान कर रही है। विभिन्नमंत्री की पुंजी और नये आइडिया से हम मध्यप्रदेश को देश का सबसे ज़रत प्रदेश बना सकते हैं और विभिन्न क्षेत्रों को बढ़ा गुना बढ़ा सकते हैं।

## विजली समस्या को लेकर कांग्रेस का 19 मई को धरना प्रदर्शन



**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
प्रत्येक विधानसभा स्तर पर ब्लाक अध्यक्ष के नेतृत्व में होगा धरना प्रदर्शन

विजली कटौती, मनमाने अकालित खपत, विजली सरकारी के नाम पर खाना पुरी, भीषण गर्मी में जता बेहल है विजली न मिलने से पेयजल की भी समस्या उत्पन्न हो गई है मनमाने विजली फिर दिए जाने के चलते आमजन परेशान है भाजपा सरकार में आमजन का जिन दुर्लभ हो गया है। कांग्रेस जिलाध्यक्ष ने सभी जिला पदाधिकारियों को धरना प्रदर्शन में उपस्थित होने की अपील की। बैठक में प्रमुख रूप से प्रिजेंट सिंह कडक, अशोक गुणा, विनोद पंडित, अशोक नरवतिया, नगर अध्यक्ष सतीश त्रिपाठी, अनुसूचित जाति विकास आयोग सिंह शास्त्री, कार्यालय के नेतृत्व में धरना प्रदर्शन का आयोजन किया जाएगा, तथा प्रत्येक विधानसभा पर ब्लाक अध्यक्ष के नेतृत्व में धरना प्रदर्शन का आयोजन होगा। यह बात जिला कांग्रेस के अध्यक्ष माता सिंह कुशवाहा द्वारा आज जिला कांग्रेस कार्यालय में आयोजित बैठक में कही। उन्होंने बताया जिले में व्याप्त अशोषित

# प्रदेश में अपराध बेलगाम.. सरकार रोकने में नाकाम

- सुरक्षा करने वाले पुलिसकर्मियों ही सुरक्षित नहीं तो
- प्रदेश की जनता कैसे सुरक्षित रहेगी ?
- असफल गृहमंत्री इस्तीफा दें: डॉ. गोविंद सिंह



भोपाल। मध्य विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष डॉ. गोविंद सिंह ने गुना जिले के आरोप में एसआई और दो पुलिसकर्मियों को दण्डों द्वारा की गई हत्या पर अपनी संवेदना व्यक्त करते हुए कहा कि प्रदेश में शिवराज नही-गुंडराज कायम हो गया है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में प्रतिदिन 23 अहंकारों को घटनाओं के साथ हींदी और भोपाल अपराध के मामलों में अचल दर्जे पर है, तो वहीं प्रदेश भर में महिलाएं सुरक्षित नहीं हैं, अशोषित बालिकाओं के साथ लगातार बलात्कार, सामूहिक बलात्कार के मामले सामने आ रहे हैं। प्रदेश में कानून व्यवस्था ध्वस्त हो गई है। प्रदेश जगत्पराज में तब्दील हो गया है। माफियाओं को रोक पाने में सरकार

नाकाम है। कानून व्यवस्था सिर्फ गुमराही के बयानों तक ही सीमित है। उन्होंने कहा कि प्रदेश के हालात बेहद खराब और गंजक है। बीते दिनों की तो तस्वीरें सामने आयी हैं वह झकझोर देने वाली और प्रदेश को लगातार शर्मसार करने वाली घटनाएँ घटित हो रही हैं। जो वही घटनाएँ कि धार जिले के तिरुवा थानागत पुलिसकर्मियों के साथ मारपीट की घटना, अलीराजपुर में बस चालक की जिंदा जलाने की घटना, राजधानी भोपाल के कमलानगर थाने में पुलिस अधिष्ठाता में एक व्यक्ति द्वारा आत्महत्या की घटना, सिवनी जिले

कर रहा है, जो कानून-व्यवस्था पर बहुत बड़ा प्रश्न चिन्ह है। डॉ. सिंह ने कहा कि अपराधों पर लगाम लगाने हेतु मुख्यमंत्री निवास पर बुलावों गई आपात बैठक समाप्त होने के बाद बाहर निकले प्रदेश के एक मंत्री के चेहरे पर इन घटनाओं को लेकर जरा भी दर्द व अपनी असफलताओं का बोझ नजर नहीं आ रहा था जिन्होंने मुस्कानें हुए मीठीया से कहा कि सरकार शहद पुलिसकर्मियों को एक करोड़ का पुरस्कार देगी, यह राजनीतिक निलंजनात व अहंकार का द्योतक है। गुमराही के मुह से सहोदों के प्रति संवेदना का एक शब्द नहीं निकला? सैधाधिक पद पर बैठे व्यक्ति द्वारा इस तरह का कृत्य ही नित्यनीय है तथा उन्हें अपने पद से तत्काल इस्तीफा देना चाहिए। डॉ. सिंह ने प्रदेश सरकार से उम्मींग की है कि गुना में हुई घटना को मजबूत स्तरीय न्यायव्यक्ति जहाँ होनी चाहिए, आरोपियों को कड़ी से कड़ी सजा देकर इस तरह की घटनाओं को पुनरावृत्ति रोकना नितात आवश्यक है। साथ ही मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान को प्रदेश के गृह मंत्री से तत्काल इस्तीफा लेना चाहिए।

## धर्म रक्षा संघ की कोर कमेट्री की बैठक श्रीमहंत डॉ. आदित्यानंद जी महाराज की अध्यक्षता में चिंतामणि कुंज में आयोजित की गई बैठक

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
हरिणवास दुबे पुष्पांजली टुडे  
भारत। इलाहाबाद उच्च न्यायालय द्वारा श्री कृष्ण जन्मभूमि के विषय में दिए हुए न्यायिक का स्वागत किया गया। धर्म रक्षा संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं श्री कृष्ण जन्मभूमि इसके बाद ही सौरभ गौड़ ने कहा कि माननीय उच्च न्यायालय ने 4 माह के अंदर मधुरा कोर्ट को जन्म भूमि से संबंधित सारे वादों के निरालय का जो आदेश दिया है वह निश्चित रूप से स्वागत योग्य है, धर्म रक्षा संघ समेत सभी हिंदुवादी संगठन इस निर्णय से अति प्रसन्न हैं। श्री महंत डॉ. आदित्यानंद जी महाराज ने कहा कि मधुरा कोर्ट में प्रतिदिन जन्म भूमि से संबंधित केस की सुनवाई होनी चाहिए तथा सत्का गणित्य 4 माह के अंदर आएगा। धर्म रक्षा संघ के राष्ट्रीय मार्गदर्शन महंत मोहिनी विहारी शाण ने कहा कि मुस्लिम समाज इस कोर्ट केस को लटकाये रखना चाहता है तभी केस में अकारण व्यवधान पैदा करता है। महामंडलेवर स्वामी नवल गिरी महाराज ने कहा कि सारे साख्य हिन्दुओं के पक्ष में देखकर विरोधी पक्ष हटाना और निराश हो चुका है। धर्म रक्षा संघ के राष्ट्रीय महामंत्री श्रीवास प्रवर्तमान ने कहा कि धर्म रक्षा संघ जल्द ही इस विषय में नयी रणनीति घोषित करेगा।



## राष्ट्रीय एकता शिविर तेलंगाना के लिए मध्यप्रदेश का एनएसएस दल रवाना

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
भिण्ड। कार्यक्रम अधिकारी धीरज सिंह पुंज करेंगे मध्यप्रदेश एनएसएस दल का प्रतिनिधित्व भारत सरकार युवा कार्य एवं खेल मंत्रालय के निर्देशन में राष्ट्रीय एकता शिविर का आयोजन राष्ट्रीय सेवा योजना क्षेत्रीय निदेशालय हैदराबाद द्वारा जे.एन.टी.यू.एच.इंजीनियरिंग कॉलेज सुल्तानपुर, संपादक (तेलंगाना) में दिनांक 14 मई से 20 मई 2022 तक किया जा रहा है, जिसमें मध्यप्रदेश के एनएसएस दल का प्रतिनिधित्व संस्ये कार्यक्रम अधिकारी धीरज सिंह पुंज करेंगे। एनएसएस क्षेत्रीय निदेशालय भोपाल, म. प्र. से जावो जी विश्वविद्यालय की संगठन व्यवस्था में 5 लड़के और 5 लड़कियां कुल सहा गातम, काजल तोमर, देववत, विनीत चक्रवर्ती और शशांक प्रतिभागी इस राष्ट्रीय एकता शिविर (एनआइसी) में शामिल होंगे। जिनमें नितेशा नरवतिया, विश्वजीत



से हैदराबाद के लिए रवाना हुआ। इस अवसर पर कार्यक्रम समन्वयक जीवाजी विश्वविद्यालय डॉ. रवीकांत अदरतवलते, जिला समक डॉ. मनोज अदरतवी, आकाश अग्रवाल और पुनीत बंसल ने टीम को बधाई देते हुए शुभमनाएं दीं। कार्यक्रम समन्वयक ने कहा राष्ट्रीय सेवा योजना छात्रों के सर्वांगीण व्यक्ति विकास के साथ स्वयंसेवकों में विश्वव्यापी की भावना का विकास करती है, जन्म में राष्ट्रीयता और समाजसेवा की भावना को प्रगाढ़ करेगी। इस शिविर के माध्यम से शिविरार्थी भारतवर्ष के विभिन्न राज्यों की संस्कृति, भाषा, रहन रहन, खान-पान, पहिनावा, बोलचाल और मूल के पिछले दो वर्षों से भोजवर्ष के लिए प्रेरित हो सकेंगे तथा साथ-साथ रहकर आपसी मेल-जोल से प्रेम, सहोदर, भाईचारे और राष्ट्रीय एकता एवम अखंडता की भावना को और अधिक मजबूत बनाएंगे।

# पंक्षियों के चहचहाट की मधुर ध्वनि सुनने के लिए गर्मियों में आवश्यक है पंक्षी मित्र अभियान : आदित्य दुवे

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
भिण्ड। जिले में चल रहे पंक्षी मित्र अभियान का शुभारंभ 19 मई 2022 को स्वयंसेवक आदित्य दुवे द्वारा किया गया था। जिसके अंतर्गत पंक्षियों के लिए दाना- पानी खरना, चींटियों को चूचना, युवा पर समारोह लगाया, पक्षियों के लिए घर के बाहर या आस-पास पानी की टकी खरना एवं ऐसे वेस्ट मटेरियल को चुनकर जिन्में पंक्षियों के लिए पानी भरा जा सके ऐसे मटेरियल को रख कर उनमें पानी भरना व जगह-जगह लोखली सकोरें।



में पानी भरने का कार्य निरन्तर किया जा रहा है। भोजन तथा पानी की कमी और हल्टे स्टोके के कारण हर साल सैकड़ों पक्षी व कई पशु मर जाते हैं। भीषण गर्मी में पक्षी-पंक्षियों को प्यास बुझाने के लिए कार्की दूर-दूर तक भटकना पड़ता है व ऐसे में वह अचूक-रूके केसे भी जल का पान कर लेते हैं जिससे कई पशु-पक्षी रोगों से भी ग्रसित होकर अपने प्राण त्याग देते हैं। यह अभियान राष्ट्रीय सेवा योजना, शिवाजी युवा मंडल व समाधान आन्दोलन वल्लभ के सहयोग से सुरुआत रूप से चलाया जा रहा है। इस अभियान के अंतर्गत स्वयंसेविका अधिनी श्रीवास द्वारा छोटे-छोटे बच्चों को भी ऐसे कार्यों को खेल-खेल में करने हेतु प्रेरित किया जा रहा है। इसमें कार्यरत सभी स्वयंसेवकों द्वारा अपने स्तर पर पंक्षियों और छोटे जीव-जंतुओं की रक्षा के लिए प्रयास कर रहे हैं। इस अभियान को सफल बनाने में ब्लाक युवा प्रभारी प्रसांत भदौरिया, अधिनी श्रीवास, अनिल शर्मा, तमजा जई, हर्ष शर्मा, विपिन सिंह राजवत, अंशुल महत्वपूर्ण योगदान है।

## भोज कुलपति के खिलाफ ईओडब्ल्यू ने दर्ज की शिकायत

**भोपाल।** भोज विश्वविद्यालय के कुलपति जयंत सोनवलकर के खिलाफ भ्रष्टाचार को लेकर ईओडब्ल्यू ने शिकायत दर्ज कर ली है। ईओडब्ल्यू ने इस संबंध में ऑफिस विभाग मप्र शासन, राजनगर एवं उच्च शिक्षा विभाग के प्रमाणित दस्तावेजों आदि को आधार बनाते हुए कार्रवाई की है। पिछले दो वर्षों से भोजवर्ष के लिए इस वंद बात सामने आई है कि पिछले दो वर्षों में भोजवर्ष में किए जा रहे आर्थिक घोसालों में काफिरका मोत और कुछ घोसाल सामने आया है। विवि में कार्यरत कुलपति 150 कर्मचारियों के खातों में निजी सुरुखा पदवीयों के द्वारा ईपीएफ और कर्मचारियों की सुरुखा जमा नहीं करने पर भी सुरुखा एजेंसियों को अवैध भुगतान कर दिया, जबकि पिछले पांच वर्षों के ऑडिट प्रवर्तनों में भी ये आर्पति यथावत है कि कर्मचारियों के इन खातों में राशि जमा न होने पर निजी सुरुखा एजेंसियों को भुगतान न किया जाए, लेकिन रिक्तवर्षों के आधार पर निजी सुरुखा एजेंसियों को रोकें गई राशि भुगतान की गई है। ये घोसाल पिछले पांच वर्षों में निज कर्मचारियों की ड्यूटी के दौरान आकस्मिक मोत और कुछ कर्मचारियों को बीमारियां होने के कारण उनको एएसआई द्वारा कर्ता बीमा राशि नहीं दी और इन कर्मचारियों के बीमा खातों में कोई राशि जमा होना ही नहीं पाई गई।

